

权威决定影响 品质引领未来

ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阴天 风力 东南风2~3级 温度 最高19℃ 最低 8℃ 降水概率 20% 新闻热线:67655551

2017年3月

10 日 星期五

丁酉年二月十三 中共郑州市委机关报

郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41 - 0048

邮发代号:35-3

第13827号

今日12版

http://www.zynews.cn

坚定我们的中国自信

-从全国两会看中国特色社会主义民主政治

早春二月,四川大凉山的油菜花 已灿然盛开。

走过长长的山路,来到喜德县沙 马拉达乡火把村,全国人大代表潘成英 叩开了村民吉克瓦则家的门——出 席全国两会前,她再次走村入户,了 解群众所需所盼。

几天后,潘成英抵达北京。她的

行囊里,装着写得满满的笔记本以及 厚厚的一叠材料——关于发展寄宿 制教育的建议。家乡人民沉甸甸的 嘱托,随她跨越千山万水,进入中国 最高民主政治殿堂。

见微知著,"中国式民主"焕发出 蓬勃生机。

植根人民,"中国式民主"的脚步

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央深刻洞察世界潮流、 深刻把握人类发展规律,以矢志不渝 的担当、一往无前的勇气和固本开新 的智慧,推进中国特色社会主义民主 政治不断完善和发展。"中国式民主" 日益展现出独特的优势和魅力。

全国政协十二届五次会议举行第二次全体会议

俞正声出席 14位委员围绕经济建设和生态文明建设作大会发言

新华社北京3月9日电(记者 张旭东 崔静 熊争艳)全国政协十二届五次会议9 日下午在人民大会堂举行第二次全体会 议。14位委员围绕经济建设和生态文明 建设作大会发言。

中共中央政治局常委、全国政协主席 **俞正声出席会议**。

今天大会的执行主席是杜青林、罗富和、 李海峰、周小川、马飚、刘晓峰。会议由 刘晓峰主持。

中共中央政治局委员、国务院副总理 汪洋,以及中共中央、国务院有关部门负责 人到会听取发言。

全国政协十二届五次会议大会发言共 安排三场,9日举行的是第一场大会发言。 李守镇委员代表全国总工会发言说, 要实现我国从制造大国向制造强国跃升, 建设高素质产业工人队伍、打造更多"大国 工匠"已是当务之急,建议切实把产业工人 队伍建设举措落实到位,营造"崇尚一技之 长、不唯学历凭能力"的良好氛围。

刘继贤委员提出,促进军用技术与民 用技术良性互动、协调发展,既是各国推动 经济发展、科技进步的时代潮流,也是抢占 世界军事竞争制高点的战略举措。促进军 民融合发展,要从战略高度深化认识,从实 际出发深度发展。

陈锡文委员说,推进农业供给侧结构 性改革,要通过科技创新和体制创新,提升 农业综合效益和农产品竞争力。要加快农 业经营体系创新,发展农村新产业、新业 态,促进农村一、二、三产业融合发展。

迟福林委员指出,以处理好政府与市 场关系为重点,深化供给侧结构性改革,决 定经济增长潜力的释放,决定经济转型升 级的进程,决定结构性改革的成效。要紧 紧抓住政府与市场关系这个"牛鼻子",实 现全面深化改革的重大突破。

郑惠强委员代表民盟中央发言指出, 目前我国已成为具备制造全体系的制造大 国,但要成为制造强国还任重道远,急需解 决结构性失衡、供需关系失衡、供给效率失 衡等问题。

朱维群委员代表全国政协民族和宗教 委员会发言说,要理顺我国自然保护区管 理体制和运行机制,加强国家自然保护体 系的顶层设计,实事求是调整自然保护区 空间布局,加快修订自然保护区条例。

张泓铭委员提出,10多年来,中国楼 市在波动和调控中反复循环,稳定楼市稳 定房价,是一项紧迫的重大任务,楼市调控 需要对冲异常波动的自动调节机制同综合 施策形成合力。

郝明金委员代表民建中央发言说,我 国城市整体数量偏少、中小城市增长严重 不足仍是城镇化最大短板,建议深化城市 管理体制改革,进一步突出城乡规划对配 置各类生产要素的统筹作用,加快政府职 能转变,提供优质公共服务。

傅成玉委员提出,要重视国企改革中遇 到的改革主体不清、缺少保护企业领导者改革 担当的环境等新问题,明确改革主体、突出改 革重点,创造激励改革、保护担当的大环境, 在混合所有制改革上重点突破。(下转五版)

十二届全国人大五次会议` 上午 举行代表团全体会议 审议民法总则草案、关于十三届全国人大代表名额和选举问题的 决定草案、香港特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案 澳门特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案 审议民法总则草案、关于十三届全国人大代表名额和选举问题的 决定草案。香港特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案 澳门特别行政区选举十三届全国人大代表的办法草案 全国政协十二届五次会议 学习讨论。结合常委会工作报告和政协全国委员会2017 下午 举行第三次全体会议

保护个人信息安全 写入民法总则草案

新华社北京3月9日电(记者 刘奕湛 丁小溪)8日提请 十二届全国人大五次会议审议的民法总则草案规定,自然 人的个人信息受法律保护。任何组织和个人应当确保依法 取得的个人信息安全,不得非法收集、使用、加工、传输个人 信息,不得非法买卖、提供或者公开个人信息。

多位接受采访的代表委员告诉记者,将个人信息保护写 人民法总则草案,为未来制定单行法或通过其他方式进一步 细化保护措施提供依据。在此基础上,民法、刑法和其他法律 以及法规、规章可从不同角度,更全面地保护个人信息安全。

据了解,我国已在多项法律中关注和强化对个人信息的保 护。如2012年全国人大常委会通过了关于加强网络信息保护 的决定;2015年刑法修正案(九)中有对个人信息保护的规 定;2016年的网络安全法确定了个人信息保护的基本规则。

民法总则草案完善 -老一小"监护体系

新华社北京3月9日电(记者 白阳 郭翔)提请十二届 全国人大五次会议审议的民法总则草案,针对现行法律规 定的监护制度作出了多处重要完善修改。扩大监护范围、 突出民政部门监护责任、细化撤销监护人资格规定……与 现行法律相比,草案进一步强化了国家监护职能,让"一老 一小"的保障体系更加健全。

在十二届全国人大五次会议4日举行的新闻发布会上, 大会发言人傅莹表示,此次提交审议的民法总则草案根据社 会新形势作出了不少调整、创新,比如针对农村留守儿童、社 会老龄化趋势的社会新特点,进一步完善了监护制度,扩大 了监护范围,尤其关注到了对失能老人的保护问题。

草案的一大亮点是扩大了被监护人的范围。现行的民 法通则对"无民事行为能力或者限制民事行为能力的精神 病人"的监护进行了规定,而民法总则草案将此扩大至"无 民事行为能力或者限制民事行为能力的成年人",这意味着 失去生活自理能力的老人或将被纳入监护体系。

另一处引人关注的变化,是更加强调了民政部门的国 护人住所地的居委会、村委会担任。

策创 家监护职责。民法通则规定,无监护人的未成年人由其父 两会初体验 母所在单位或者住所地的居委会、村委会或者民政部门担 划新 任监护人;而民法总则草案则指出,没有依法具有监护资格 8版 的人的,监护人由民政部门担任,也可以由具备条件的被监

为全面推进依法治国提供保障

河南代表团审议全国人大常委会工作报告

本报讯(河南日报记者 刘亚辉)3月9 日上午,出席十二届全国人大五次会议的 河南代表团举行全体会议,审议全国人大 常委会工作报告。河南代表团团长谢伏瞻 参加审议,副团长陈润儿主持会议。

代表们认为,过去的一年,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,全国人 大常委会深入贯彻习近平总书记系列重要 讲话精神和治国理政新理念新思想新战 略,坚持党的领导、人民当家作主、依法治 国有机统一,在立法、监督、重大事项决定 和代表工作等方面都取得了显著成绩。全 国人大常委会工作报告总结去年工作实事 求是、客观全面,安排部署今年工作目标明 确、措施有力,是一个求真务实、亮点纷呈、 鼓舞人心的好报告。

刘春良代表说,报告主题鲜明、思路 清晰、文风朴实、重点突出,体现了忠诚于 党、忠于人民、忠于宪法的责任担当。建 议及时研究地方人大换届选举过程中出 现的问题,搞好顶层设计,督促帮助地方 人大依法组织好选举,进一步加强地方政 权建设;针对一些设区的市立法工作,研 究制定指导性意见,帮助解决疑难问题、 提高立法质量;加强示范带动,有计划地 推动人大工作联系交流,提升人大工作整 体水平。

王鹏杰代表说,常委会工作报告大局

意识强,立法引领的思想很清晰,对民生热 点很重视。建议研究出台个人信息保护方 面的法律,加大对电信诈骗的打击力度;修 改归侨侨眷权益保护法,为他们回国定居、 创新创业、为国服务创造更好条件。

关爱和代表建议,督促有关部门参照 精准扶贫的做法,在学校发展、学科建设等 方面给予河南更多关注,补齐河南高等教

马林青代表说,全国人大常委会着力 推进重点领域立法、提高立法质量,立法 工作继续呈现数量多、分量重、节奏快的 特点。建议制定质量促进法,不断提升我 国制造业产品质量,生产出更多的中高端

张瀛岑代表表示,听了常委会工作报 告,为全面推进依法治国取得的成就感到 自豪。希望常委会更加关注民营企业发 展,督促政府有关部门进一步放宽市场准 入,解决"玻璃门"问题,让民营经济释放更 大活力。

张泽群、宋丰年、黄艳、周国允、雷雪芹、 薛景霞、朱夏炎等代表也分别作了发言,就 更好开展代表小组活动、加强基层法治教 育、密切人大常委会与代表的联络、开展食 品安全执法检查、提升代表建议办理水平、 统筹推进各项国家战略实施、支持河南文 化建设等提出具体建议。

郑州融媒体 聚焦全国两会 郑州人民广播电台: 每天7:00在FM98.6、FM93.1 直播,9:00在FM98.6重播。每天 18:30在FM98.6播出。 郑州电视台: 一套 11:50《新闻 360》节目, 19:33《郑州新闻》节目,重播22:00。 扫描二维码,关注《郑州 观察》"三分钟读党报",及时 速览《人民日报》《河南日报》 《郑州日报》每日要闻。

中原网 中原手机报

新州水泽主机及 蜻蜓品 河南

【导读】 提高立法质量 代表委员献策 增强监督实效 中心城市建设 两郑 会洛 2版 3版 特新 别正 老记新兵的 二孩时代期待 更多政策红利 5版 6版~7版

全国人大代表白红战:

建议支持郑州与其他国家中心城市享同等政策

"郑州建设国家中心 城市,事关河南发展,事关 中部崛起。我们有条件、 有能力、有潜力,更有信心 担负起这个功能和使命!" 全国人大代表白红战掷地 有声。

建议支持郑州与其 他国家中心城市享有同 样的政策;赋予国家中心 城市更大的立法空间,以 满足事权所对应的立法 要求……白红战提出一条 条事关郑州发展和事关民 生福祉的建议。

"国家支持郑州建设国家中心城市,是推

动河南在全国发展大局中发挥更大作用作出 的重大战略部署,是对近年来河南发展成效 和态势的充分肯定,是对郑州工作的极大鼓 励和鞭策,充分体现了党中央、国务院对河 南、对郑州的高度重视和殷切期望。"提起郑 州建设国家中心城市,白红战充满了自豪。

作为一名人大代表,白红战呼吁国家对郑 州建设国家中心城市进一步给予四个支持。

交通是郑州最大的优势。白红战希望国 家进一步支持郑州建设国际性综合交通枢 纽。一方面,提升郑州航空枢纽能级,在郑州 机场三期工程、郑州通用航空试验区二期工 程和郑州机场航班时刻、扩大航权开放等方 面给予支持。另一方面,强化郑州铁路枢纽 在全国铁路网的作用和地位,恢复郑州铁路

建设国家中心城市 郑州需要四个支持

让郑州走向世界,让世界了解郑州。 白红战建议,国家支持郑州进一步扩大开 放。支持国外政府和组织在郑州开设领事馆 和办事处,将更多的国际性会议、活动和赛事 放在郑州举办;给予郑州在体制机制方面先 行先试,支持郑州与其他国家中心城市享有 同样的政策;赋予国家中心城市更大的立法 空间,以满足事权所对应的立法要求。

3600年的历史,近千万的人口,白红战建 议,支持郑州建设彰显人文特色的现代化都 市。"这里有中国最早的村庄、最早的城池、最早 的王都,被国家列入重点支持的全国大遗址保 护六大片区之一。"白红战建议,在郑州建设大 遗址保护示范工程;国家文艺、文化、社科等有 关部门能够把一些国际性的文化节会、国家级 的文艺赛事活动多放在郑州举办。

发展离不开经济这辆"快车"。白红战建 议,国家支持郑州壮大先进制造业集群。支持 郑州创建中国制造2025城市试点,将新一代 信息技术、汽车、高端装备、生物医药等重大项 目及与之相配套的研发机构、平台等优先在郑 州布局。进一步确立中国大客车、盾构机等在 国际上的领先地位。建设智能终端、超硬材料 等国家新型工业化产业示范基地。

(下转五版)